
Ministrul de externe britanic Jeremy Hunt a devenit
ţinta criticilor în mediul diplomatic mondial după ce a
comparat Uniunea Europeană cu Uniunea Sovietică în
timpul discursului său din cadrul congresului Partidului
Conservator britanic, desfăşurat duminică, transmite AFP,
agerpres.ro. În intervenţia sa, Hunt a acuzat Uniunea
Europeană că încearcă să ‘’pedepsească’’ Regatul Unit
pentru decizia sa de a părăsi blocul comunitar, el făcând o
paralelă cu Uniunea Sovietică, ce încerca să-şi împiedice
cetăţenii să plece din ţară. Peter Ricketts, secretar
permanent în Foreign Office între 2006 şi 2010, a
reacţionat pe Twitter, calificând afirmaţiile lui Jeremy Hunt
drept „aberaţii nedemne de un ministru de externe
britanic”. „Indiferent de opinia dumneavoastră despre
Brexit, este o şocantă eroare de judecată pentru ministrul
afacerilor externe britanic să compari UE cu Uniunea
Sovietică”, a estimat şi succesorul lui lordului Ricketts,
Simon Fraser, care la rândul său a părăsit funcţia
respectivă. 

Ambasadoarea Letoniei la Londra, Baiba Braze, a
reacţionat pe Twitter scriind că Uniunea Europeană a
adus ţării sale „prosperitate, egalitate, creştere şi respect”,
iar sovieticii „au distrus vieţile a trei generaţii”. 

În intervenţia sa din cadrul congresului Partidului
Conservator, ministrul britanic de externe Jeremy Hunt a
avertizat Uniunea Europeană că dacă obiectivul ei la
negocierile privind Brexitul este să pedepsească Marea

Britanie pentru că a ales să părăsească blocul comunitar,
atunci şi alte state membre ar putea ajunge să-şi
dorească să se desprindă de UE. „În acest moment se
pare că voi (Uniunea Europeană, n.r.) credeţi că
modalitatea de a ţine blocul (comunitar) împreună este să
pedepsiţi un membru care pleacă. Lecţia istoriei este
clară: dacă transformaţi blocul comunitar într-o închisoare,
dorinţa de a ieşi nu va scădea, dimpotrivă, ea va creşte şi
noi nu vom fi singurul prizonier care să dorească să
scape”, a spus Jeremy Hunt. 

La ultimul lor summit liderii europeni au respins
propunerile Londrei cuprinse în „Planul de la Chequers” şi
i-au cerut premierului Theresa May să prezinte noi
propuneri privind viitoarea situaţie a frontierei nord-
irlandeze şi relaţiile comerciale post-Brexit, capitole care
împiedică în continuare găsirea unui acord privind
Brexitul. 

În replică, May a cerut Uniunii Europene să vină cu
alternativă la propunerile Londrei privind Brexitul, dar a
asigurat că nu va accepta niciodată o scindare a Regatului
Unit. UE insistă să nu fie creată o „frontieră dură” între
provincia britanică Irlanda de Nord şi Republica Irlanda,
astfel încât Irlanda de Nord să rămână în uniunea vamală
şi în piaţa unică europeană, ceea ce însă ar crea o
frontieră între Irlanda de Nord şi restul Regatului Unit,
lucru inacceptabil pentru guvernul Londra, care consideră
că astfel s-ar aduce atingere integrităţii teritoriale a ţării. 
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Frontiera comună a celor două Corei
este un teren împânzit practic cu mine!
Peste 800.000 de asemenea dispozitive
făceau imposibilă trecerea graniţei. Astăzi,
luni, 1 ocotmbrie, cele două Corei au
început să demineze o secţiune din frontiera
lor comună, punând astfel în aplicare un
acord încheiat luna trecută la cel de-al
treilea summit intercoreean, a anunţat
Seulul, relatează AFP, potrivit agerpres.ro.
Peninsula trece de la începutul anului printr-

o perioadă de detensionare a relaţiilor, cu
trei întâlniri între preşedintele sud-coreean
Moon Jae-in şi liderul nord-coreean Kim
Jong Un, ultima chiar în septembrie la
Phenian. Cele două ţări, care sunt, tehnic, în
război din cauza absenţei unui acord de
pace, au început operaţiuni de deminare în
Zona de Securitate Comună (JSA) de la
satul de frontieră Panmunjom, singurul
sector din Zona Demilitarizată (DMZ) unde
cele două armate rivale sunt faţă în faţă, a
anunţat Ministerul Apărării sud-coreean.
Aceste operaţiuni ar urma să se desfăşoare
pe o perioadă de 20 de zile. 

Potrivit Seulului, operaţiunile au început
de ambele părţi al frontierei, lucru încă
neconfirmat de Phenian. JSA a fost deseori
folosită pentru negocieri intercoreene. Zona
a fost locul unde s-au desfăşurat primele
două summituri între Moon şi Kim, în aprilie
şi mai. Se estimează că peste 800.000 de
mine au fost instalate de-a lungul frontierei
în timpul şi după conflictul din 1950-1953,
pentru a împiedica orice infiltrare inamică.
La summitul din septembrie, Kim a promis
destructurarea unui complex balistic,
angajându-se de această dată în favoarea
unei prezenţe cruciale a unor inspectori
internaţionali. El s-a declarat dispus să
închidă definitiv un important complex
nuclear, dar cu condiţia să obţină ceva la
schimb din partea SUA.

Moon şi Kim au anunţat astfel că îşi
doresc o candidatură comună pentru
organizarea Jocurilor Olimpice din 2032. Ei
au promis de asemenea reuniuni regulate
ale familiilor divizate de război sau chiar
eforturi pentru conectarea reţelelor rutiere şi
de cale ferată. Ei s-au înţeles de asemenea
să reducă numărul de posturi de
supraveghere a frontierei până la finalul
anului şi oprirea manevrelor de-a lungul
frontierei începând din noiembrie. 
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Ministrul britanic de externe Jeremy Hunt: „În acest
moment se pare că voi (UE, n.r.) credeţi că

modalitatea de a ţine blocul (comunitar) împreună
este să pedepsiţi un membru care pleacă”

Noul guvernator al Okinawa, împotriva
construirii unei baze militare a SUA 

Un fost deputat al opoziţiei
japoneze cunoscut cunoscut ca
adversar al construirii unei noi baze
americane în Japonia a fost ales
duminică în funcţia de guvernator în
Okinawa, informează luni Kyodo,
Reuters şi AFP.

Alegerea lui Denny Tamaki, în
vârstă de 58 de ani şi fiul unui
puşcaş marin american, reprezintă o
lovitură pentru guvernul condus de
premierul Shinzo Abe, care susţine
proiectul controversat de desfiinţare
a bazei aeriene de la Futenma şi

relocarea forţelor americane la
Henoko, o regiune litorală mai puţin
populată. Decizia privind relocarea
bazei a fost luată din 1996, din
motive de securitate, dar numeroşi
localnici cer pur şi simplu plecarea
americanilor. 


